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八年级（上）数学期末综合测试（1）
一、相信你一定能选对！（每小题3分，共36分）

1．下列各式成立的是









（  ）

    A．a-b+c=a-（b+c）       

B．a+b-c=a-（b-c）

    C．a-b-c=a-（b+c）       

D．a-b+c-d=（a+c）-（b-d）

2．直线y=kx+2过点（-1，0），则k的值是




（  ）

    A．2      B．-2       C．-1      D．1

3．和三角形三个顶点的距离相等的点是




（  ）

    A．三条角平分线的交点      
B．三边中线的交点

    C．三边上高所在直线的交点  
D．三边的垂直平分线的交点

4．一个三角形任意一边上的高都是这边上的中线，�则对这个三角形最准确的判断是（  ）

A．等腰三角形    



B．直角三角形  

[image: image1.png]


C．正三角形     



D．等腰直角三角形

5．下图所示的扇形图是对某班学生知道父母生日情况的调查，A�表示只知道父亲生日，B表示只知道母亲生日，C表示知道父母两人的生日，D表示都不知道．�若该班有40名学生，则知道母亲生日的人数有








（  ）

A．25%     B．10      C．22      D．12

6．下列式子一定成立的是






（   ）

    A．x2+x3=x5;    B．（-a）2·（-a3）=-a5
[image: image616.png]


    C．a0=1        D．（-m3）2=m5
7．黄瑶拿一张正方形的纸按右图所示沿虚线连续对折后剪去带直角的部分，然后打开后的形状是


（  ）
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8．已知x2+kxy+64y2是一个完全式，则k的值是





（  ）

    A．8      B．±8      C．16      D．±16

9．下面是一组按规律排列的数：1，2，4，8，16，……，则第2005个数是（  ）

    A．22005       B．22004       C．22006       D．22003

10．已知（x+a）（x+b）=x2-13x+36，则a+b的值分别是




（   ）

    A．13       B．-13      C．36        D．-36

11．如图，△ABC中，AD⊥BC于D，BE⊥AC于E，AD交EF于F，若BF=AC，则∠ABC等于（  ）
A．45°     B．48°     C．50°     D．60°

[image: image617.png]
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          (11题)                 (12题)                (19题)

12．如图，△ABC中边AB的垂直平分线分别交BC、AB于点D、E，AE=3cm，△ADC�的周长为9cm，则△ABC的周长是










（  ）

A．10cm      B．12cm      C．15cm       D．17cm

二、你能填得又对又快吗？（每小题3分，共24分）

13．计算：1232-124×122=_________．

14．在实数范围内分解因式：3a3-4ab2=__________．

15．已知△ABC≌△DEF，若∠A=60°，∠F=90°，DE=6cm，则AC=________．

16．点P关于x轴对称的点是（3，-4），则点P关于y轴对称的点的坐标是_______．

17．已知a2+b2=13，ab=6，则a+b的值是________．

18．直线y=ax+2和直线y=bx-3交于x轴同一点，则a与b的比值是________．

19．如图为杨辉三角表，它可以帮助我们按规律写出（a+b）n（其中n为正整数）�展开式的系数，请仔细观察表中规律，填出（a+b）4的展开式中所缺的系数．

[image: image618.png]


    （a+b）1=a+b；（a+b）2=a2+2ab+b2；（a+b）3=a3+3a2b+3ab2+b3；
（a+b）4=a4+_____a3b+_____a2b2+______ab3+b4

20．如图所示，一个窗户被装饰布挡住了一部分，其中窗户的长a与宽b的比是3：2，装饰布由一个半圆和两个四分之一圆组成，圆的直径都是0.5b，那么当b=4时，�这个窗户未被遮挡的部分的面积是__________．

三、认真解答，一定要细心哟！（共60分）

21．（5分）先化简再求值：[（x+2y）（x-2y）-（x+4y）2]÷（4y），

其中x=5，y=2．

22．（7分）求证：等腰三角形两腰上的高的交点到底边两端的距离相等．

23．（8分）已知图7中A、B分别表示正方形网格上的两个轴对称图形（阴影部分），其面积分别记为S1、S2（网格中最小的正方形的面积为一个单位面积），请你观察并回答问题．

    （1）填空：S1：S2的值是__________．

（2）请你在图C中的网格上画一个面积为8个平方单位的轴对称图形．

[image: image5.png]



24．（9分）每年6月5日是“世界环境日”，保护地球生态环境是世界各国政府和人民应尽的义务．下表是我国近几年来废气污染排放量统计表，请认真阅读该表后，�解答题后的问题．
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    （1）请你在图8中用虚线、实线、粗线分别画出二氧化硫排放总量、烟尘排放总量和工业粉尘排放量的折线走势图；

    （2）2003年相对于1999年，全国二氧化硫排放总量、�烟尘排放总量和工业粉尘排放量的增长率分别为_________、________、_________（精确到1个百分点）．

（3）简要评价这三种废气污染物排放量的走势（要求简要说明：总趋势，增减的相对快慢）．
25．（9分）某批发商欲将一批海产品由A地运往B地，�汽车货运公司和铁路货运公司均开办了海产品运输业务．已知运输路程为120千米，�汽车和火车的速度分别为60千米/时和100千米/时．两货物公司的收费项目和收费标准如下表所示：

	运输工具
	运输费单价   
（元/吨·千米）
	冷藏费单价   
（元/吨·小时）
	过路费
（元）
	装卸及管理费
（元）

	汽车
	2
	5
	200
	0

	火车
	1.8
	5
	0
	1600


    注：“元/吨·千米”表示每吨货物每千米的运费；“元/�吨小时”表示每吨货物每小时的冷藏费．

    （1）设该批发商待运的海产品有x（吨），�汽车货运公司和铁路货运公司所要收取的费用分别为y1（元）和y2（元），试求出y1和y2和与x的函数关系式；

（2）若该批发商待运的海产品不少于30吨，为节省运费，�他应该选择哪个货运公司承担运输业务？

26．（10分）如图，在△ABC中，∠ACB=90°，CE⊥AB于点E，AD=AC，AF平分∠CAB�交CE于点F，DF的延长线交AC于点G，求证：（1）DF∥BC；（2）FG=FE.

[image: image7.png]



27．（12分）如图，直线OC、BC的函数关系式分别是y1=x和y2=-2x+6，动点P（x，0）在OB上运动（0<x<3），过点P作直线m与x轴垂直．

  （1）求点C的坐标，并回答当x取何值时y1>y2？

  （2）设△COB中位于直线m左侧部分的面积为s，求出s与x之间函数关系式．

  （3）当x为何值时，直线m平分△COB的面积？

[image: image8.png]



答案:

1．C  2．A  3．D  4．C  5．C  6．B  7．C  8．D  9．B  10．B  11．A  12．C  

13．�1 14．a（
[image: image9.wmf]3

a+2b）（
[image: image10.wmf]3

a-2b）  15．3m  16．（-3，4）  17．±5  18．-
[image: image11.wmf]2

3

  

19．4；6；4  20．24-
[image: image12.wmf]p

  21．-20  22．略  23．①9：11；②略  

24．①略；②-8%，-30%，-29%；

③评价：�总体均成下降趋势；二氧化硫排放量下降趋势最小；烟尘排放量下降趋势最大．

25．①y1=2×120x+5×（120÷60）x+200=250x+200

y2=1.8×120x+5×（120�÷100）x+1600=222x+1600；

②若y1=y2，则x=50．

∴当海产品不少于30吨但不足50吨时，选择汽车货运公司合算；

当海产品恰好是50吨时选择两家公司都一样，没有区别；�

当海产品超过50吨时选择铁路货运公司费用节省一些．

26．①证△ACF≌△ADF得∠ACF=∠ADF，

∵∠ACF=∠B，

∴∠ADF=∠B，

∴DF∥BC；

②∵DF∥BC，BC⊥AC，

∴FG⊥AC，

∵FE⊥AB，

又AF平分∠CAB，

∴FG=FE

27．（1）解方程组
[image: image13.wmf]26

yx

yx

=

ì

í

=-+

î

 得
[image: image14.wmf]2

2

x

y

=

ì

í

=

î

 

∴C点坐标为（2，2）；

（2）作CD⊥x轴于点D，则D（2，0）．

①s=
[image: image15.wmf]1

2

x2（0<x≤2）；

②s=-x2+6x-6（2<x<3）；

（3）直线m平分△AOB的面积，

则点P只能在线段OD，即0<x<2．

又△COB�的面积等于3，

故
[image: image16.wmf]1

2

x2=3×
[image: image17.wmf]1
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，解之得x=
[image: image18.wmf]3

.

八年级（上）数学期末测试（2）
一、选择题（每小题3分，共30分）

1． 反映某种股票的涨跌情况，应选择       



 (     )                                 
A．条形统计图      B．折线统计图       C．扇形统计图       D．直方图
2． 下列各式从左往右计算正确的是       



 (     )   
A．
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3． 如图是跷跷板的示意图，支柱OC与地面垂直，点O

是横板AB的中点，AB可以绕着点O上下转动，当A
端落地时，∠OAC=20°，横板上下可转动的最大角度
（即∠A′OA）是       



 (     )                       
 A．80°　　          B．60°             C．40°　　          D．20°
4． 一个容量为80的样本中，最大值是141，最小值是50，取组距为10，则这个样本可以成       



 







(     )  
A．10组          B．9组             C．8组             D．7组
5． 下列命题中，不正确的是                            

(     )              
A．关于直线对称的两个三角形一定全等B．角是轴对称图形
C．等边三角形有3条对称轴
D．等腰三角形一边上的高、中线及这边所对角的角平分线重合
6． 等腰三角形的一个内角是50°，则这个三角形的底角的大小是   (     )  
A．65°或50°     B．80°或40°      C．65°或80°       D．50°或80°
7．使两个直角三角形全等的条件是                        

(     )
A．一锐角对应相等                 B．两锐角对应相等   
C．一条边对应相等                 D．两条直角边对应相等
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8． 直线
[image: image23.wmf]6

2

-

=

x

y

关于
[image: image24.wmf]y

轴对称的直线的解析式为                (     )
A．
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9． 如图，AB=AC，AD=AE，∠B=50°，∠AEC=120°，
则∠DAC的度数等于      


(     )  
A．120°   B．70°       C．60°           D．50°
[image: image621.wmf]3
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10．已知如图，图中最大的正方形的面积是(     )
A．
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二、填空题（每小题3分，共24分）
11．多项式
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12．若
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，则
[image: image35.wmf]x

的取值范围为__________________．

13．在一幅扇形统计图中，扇形表示的部分占总体的百分比为20％，则此扇形的圆心角为      °．
14．已知一次函数
[image: image36.wmf]1
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，请你补充一个条件______________，使函数图象经过第二、三、四象限．
15．已知在一个样本中有50个数据，它们分别落在5个组内，第一、二、三、四、五组数据的个数分别为2，8，15，x，5，则x等于______，第四组的频率为_________．
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16．Rt△ABC中，∠C=90°，∠B=2∠A，BC=
[image: image37.wmf]3

cm，AB=_________cm．
17．如图，在△ABC中，∠C=90°，AD平分∠BAC，BC=10cm，
BD=7cm，则点D到AB的距离为_____________cm．

18．在平面直角坐标系
[image: image38.wmf]xOy

中，已知点A（2，－2），在
[image: image39.wmf]y

轴上
确定点P，使△AOP为等腰三角形，则符合条件的有_______个．
三、解答题（共20分）
19．（4分）计算：（1）
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20．（4分）用乘法公式计算：
（1）
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21．(12分)分解因式：
（1）
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四、解答题（本题共3小题；共14分）

22．(5分)先化简，再求值：
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y

x

y

x

y

x

2

)]

)(

(

)

[(

2

¸

-

+

+

-

，其中x=2005，y=2004．
23．(5分)求证：等腰三角形两底角相等．
[image: image624.png]



24．（4分）作图题（不写作图步骤，保留作图痕迹）．
已知：如图，求作点P，使点P到A、B两点的
距离相等，且P到∠MON两边的距离也相等．
五、解答题（42分）
25．(9分)已知一次函数的图象经过（3，5）和（－4，－9）两点．
（1）求这个一次函数的解析式；（2）画出这个一次函数的图象；
（3）若点（a，2）在这个函数图象上，求a的值．
26．(7分)金鹰集团对应聘者甲、乙、丙进行面试，并从专业知识、工作经验、仪表形象三方面给应聘者打分，每一方面满分20分，最后的打分制成条形统计图（如图）．
（1）利用图中提供的信息，回答下列问题：在专业知识方面3人得分谁是最过硬的？在工作经验方面3人得分谁是最丰富的？在仪表形象方面谁最有优势？

（2）如果专业知识、工作经验、仪表形象三个方面的重要性之比为10∶7∶3，
[image: image625.emf]那么作为人事主管，你应该录用哪一位应聘者？为什么？
（3）在（2）的条件下，你对落聘者有何建议？
27.(6分)已知A（5，5），B（2，4），M是x轴上一动点，求使得MA＋MB最小时的点M的坐标．
28．(8分)某市的A县和B县春季育苗，急需化肥分别为90吨和60吨，该市的C县和
D县分别储存化肥100吨和50吨，全部调配给A县和B县，已知C、D两县
运化肥到A、B两县的运费（元/吨）如下表所示．
	[image: image626.png]




	C
	D

	A
	35
	40

	B
	30
	45


（1）设C县运到A县的化肥为x吨，求总运费W（元）与x（吨）的函数解
析式，并写出自变量x的取值范围；
（2）求最低总运费，并说明总运费最低时的运送方案．
29．(12分)如图，直线y=－2x+4分别与x轴、y轴相交于点A和点B，如果线段CD两端点在坐标轴上滑动(C点在 y轴上，D点在x轴上)，且CD=AB．
（1）当△COD和△AOB全等时，求C、D两点的坐标；
[image: image627.png]


   （2）是否存在经过第一、二、三象限的直线CD，使CD⊥AB？如果存在，请求出直线CD的解析式；如果不存在，请说明理由．

八年级（上）数学期末综合测试（4）
参考答案
一、选择题（每小题3分，共30分）
1．B  2．C  3．C  4．A   5．D  6．A  7．D  8．C  9．B  10．C
二、填空题（每小题3分，共24分）
11．二、三   12．x ≠7   13．72°   14．
[image: image49.wmf]0

<

k

   15．20，0.4   16．
[image: image50.wmf]3

2


17．3   18．4

三、解答题（共76分）
19．（1）原式=
[image: image51.wmf]2
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+

  …………………………………………………1分

=
[image: image52.wmf]8
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．   …………………………………………………2分

（2）原式=
[image: image53.wmf])
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x
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  ………………………………………………………1分

        =
[image: image54.wmf]2

4
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5

x

x

-

．    ………………………………………………………2分

20．（1）原式=（60－0.2 ）（60+0.2） ……………………………………………1分

=
[image: image55.wmf]2

2
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-

=3599.96． …………………………………………………2分

（2）原式=
[image: image56.wmf]2
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 ……………………………………………………………1分

=
[image: image57.wmf]2
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=39204． ………………………………………2分
21．（1）原式=
[image: image58.wmf])
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．   ………………………………………………………3分

（2）原式=
[image: image59.wmf])
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x

x

．  …………………………………………………3分

（3）原式=
[image: image60.wmf])
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     ………………………………………………1分

       =
[image: image61.wmf])
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   ………………………………………………2分

=
[image: image62.wmf]2
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． ………………………………………………………3分

（4）原式=
[image: image63.wmf][
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 ………………………………………………………2分

=
[image: image64.wmf]2
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． …………………………………………………………3分

22．原式=
[image: image65.wmf]x
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……………………………………………2分

       =
[image: image66.wmf]x
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……………………………………………………………3分

       =
[image: image67.wmf]y

x

-

． ……………………………………………………………………4分

    当
[image: image68.wmf]2005

x

=

，
[image: image69.wmf]2004

y

=

时， 

    原式=2005－2004 =1． …………………………………………………………5分

23．已知：如图，△ABC中，AB=AC（包括画图）． 

求证：∠B=∠C． ………………………………………………………………2分

证明：略． ………………………………………………………………………5分

24．作图题．略，角平分线和线段的垂直平分线每画对一个得2分．

25．（1）设一次函数解析式为
[image: image70.wmf]b

kx

y

+

=

，由题意，得


[image: image71.wmf]35

49.

kb

kb

+=

ì
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，

…………………………………………………………………2分

解之，得
[image: image72.wmf]2,

1.

k

b

=

ì

í

=-

î

………………………………………………………………4分

因此一次函数的解析式为
[image: image73.wmf]1

2

-

=

x

y

．………………………………………5分

（2）图略． ………………………………………………………………………7分

（3）将（
[image: image74.wmf]a

，2）代入
[image: image75.wmf]1

2

-

=

x

y

，得
[image: image76.wmf]2

1
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a

． ……………………………8分
解得
[image: image77.wmf]2

3

=

a

．  ………………………………………………………………9分

26．点B关于
[image: image78.wmf]x

轴对称的点的坐标是B′（2，－4）．

连AB′，则AB′与
[image: image79.wmf]x

轴的交点即为所求． …………………………………1分
设AB′所在直线的解析式为
[image: image80.wmf]b

kx

y

+

=

，

    则
[image: image81.wmf]55,

24.
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   ………………………………………………………………2分

    则
[image: image82.wmf]3,
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k
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  ……………………………………………………………………3分

    所以直线AB的解析式为
[image: image83.wmf]10
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x
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．    ……………………………………4分
    当
[image: image84.wmf]0
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y

时，
[image: image85.wmf]3
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=

x

．故所求的点为
[image: image86.wmf])
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3

10

(

M

．   …………………………6分

27．（1）乙，甲，丙；   ……………………………………………………………3分

（2）甲14.75，乙15.9，丙15.35，录取乙；   ………………………………5分

（3）略． …………………………………………………………………………7分

28．（1）由题意，得   
[image: image87.wmf])
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[image: image88.wmf]104800(4090)

xx
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．  …………………………6分
  （2）因为
[image: image89.wmf]W

随着
[image: image90.wmf]x

的减小而减小，所以当
[image: image91.wmf]40

=

x

时，

       
[image: image92.wmf]W

最小=10×40＋4800=5200（元）．答：略．    …………………………8分
29．（1）由题意，得A（2，0），B（0，4），

即AO=2，OB=4． …………………………………………………………2分

①当线段CD在第一象限时，

点C（0，4），D（2，0）或C（0，2），D（4，0）．………………………4分

②当线段CD在第二象限时，

点C（0，4），D（－2，0）或C（0，2），D（－4，0）．…………………6分

③当线段CD在第三象限时，

点C（0，－4），D（－2，0）或C（0，－2），D（－4，0）．……………8分

④当线段CD在第一象限时，

点C（0，－4），D（2，0）或C（0，－2），D（4，0）  ………………10分
（2）C（0，2），D（－4，0）．直线CD的解析式为
[image: image93.wmf]2
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x

y

．…………12分
八 年 级 （上）数 学 期 末 综 合 测 试3

一、选择题（每小题3分，共30分）
[image: image628.wmf]A

1．下列平面图形中，不是轴对称图形的是       　　　　　　　　　　　　　　　（　　）
2．关于函数
[image: image94.wmf]1
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x

y

,下列结论正确的是                                     (    )

   A． 图象必经过
[image: image95.wmf])
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                    B． 当
[image: image96.wmf]2
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x

时，
[image: image97.wmf]0
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  C． 图象经过第一、二、三象限            D． 
[image: image98.wmf]y

随
[image: image99.wmf]x

的增大而增大
3．一个样本中有80个数据，最大值是141，最小值是50，取组距为10，则样本可分成（  ）
   A．10组            B．9组             C．8组             D．7组
4．下列计算中，错误的是                                                     (    )

A
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[image: image103.wmf]m
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5．若x的多项式
[image: image104.wmf]5
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x
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与
[image: image105.wmf]3
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相加后，不含
[image: image106.wmf]2

x

项，则
[image: image107.wmf]m

等于（    ）           
 　 A．  2           　   B． －2      　    　C． －4     　      D． －8

6．已知：在Rt△ABC中，∠C=90°，AD平分∠BAC交BC于D，若BC=32，且BD：DC=9：7，则D到AB边的距离为                                                     （     ）
  　A．18               　  B．16             C．14               D．12

7．若三点
[image: image108.wmf])

1

,

6

(

),

,

2

(

),

4

,
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(
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p

在一条直线上，则
[image: image109.wmf]p

的值为                            （    ）
  　A． 2              　  B． 3        　     C．－7                D．0

[image: image629.wmf]B

[image: image630.wmf]P

8．已知：如图，△ABC与△DEF是全等三角形，则图中相等的线段的组数是          （    ）
[image: image631.wmf]O

 　 A．3        　　        B． 4          　C．5       D．6

（第8题）                  （第9题）           （第10题）   
9．如图，在∠AOB的两边上截取AO=BO，CO=DO，连接AD，BC交于点P，那么在结论
①△AOD≌△BOC ；②△APC≌△BPD；③点P在∠AOB的平分线上．其中正确的是 （     ）
A．只有①              B． 只有②          C． 只有①②         D． ①②③
10．如图，D，E分别是△ABC的边BC，AC，上的点，若AB=AC，AD=AE，则 　　　　（     ）
  　A．当∠B为定值时，∠CDE为定值        B．当∠α为定值时，∠CDE为定值
C．当∠β为定值时，∠CDE为定值         D．当∠γ为定值时，∠CDE为定值
二、填空题（每小题3分，共30分）
11．函数
[image: image110.wmf]x
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中,自变量
[image: image111.wmf]x

的取值范围是                  ．
12．在某次考试中全班50人中有10人获得优秀等级，那么绘制扇形图描述成绩时，优秀等级所在的扇形的圆心角是____________度．
13．已知
[image: image112.wmf]1
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与
[image: image113.wmf]3
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的和是单项式，则
[image: image114.wmf]=

m
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[image: image115.wmf]=
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14．如图，△ABC≌△ADE，∠EAC=25°，则∠BAD=       °

[image: image634.png]


[image: image635.png]



15．如图，D，E是边BC上的两点，AD=AE，请你再添加一个条件：                 使△ABE≌△ACD
16．把点A (a,3)向上平移三个单位正好在直线y＝－x＋1上，则a的值是         ．
[image: image636.emf]�
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17．已知
[image: image116.wmf],
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那么
[image: image117.wmf]=
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            ．
18．等腰三角形一腰上的高与另一腰的夹角为40°，则它的顶角的度数为           °． 

[image: image637.png]


[image: image638.png]


19．如图,△ABC中,DE是AC的垂直平分线,AE=3cm,△ABD的周长为13cm,
则△ABC的周长为__________cm．
20．如图，在△ABC中，∠ACB=90°，BE平分∠ABC，
[image: image639.png]sud
=

18
18

14
2
0




CF平分∠ACB，CF,BE交于点P，AC=4
[image: image118.wmf]cm

，BC=3
[image: image119.wmf]cm

，
[image: image640.wmf]AB=5
[image: image120.wmf]cm

，则△CPB的面积为           
[image: image121.wmf]2

cm


三、解答题（本大题共60分）
21．①（5分）计算： 
[image: image122.wmf])
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② （5分）化简求值：
[image: image123.wmf][
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其中
[image: image124.wmf]5
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[image: image641.wmf]22．（5分）如图,A、B、C三点表示3个村庄，为了解决村民子女就近入学问题，计划新建一所小学，要使学校到3个村庄的距离相等，请你在图中有尺规确定学校的位置．(保留作图痕迹,写出画法)                         画法:
23．（7分）已知直线
[image: image125.wmf]1
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x

y

与直线
[image: image126.wmf]4
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kx

y

交于点
[image: image127.wmf])

,

1

(

n

p

，求
[image: image128.wmf]n

k

,

的值，及两直线与两坐标轴所围成的四边形的面积．
[image: image642.wmf]24．（7分）如图,BD平分∠MBN,A，C分别为BM,BN上的点,且BC>BA,E为BD上
的一点,AE=CE,求证  ∠BAE+∠BCE=180°

[image: image643.wmf]25.(7分)  如图,在△ABC中,AB=AC,点D在AC上,且BD=BC=AD,

求△ABC各角的度数.

[image: image644.wmf]6
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x

26．(7分)初三某班对最近的一次数学考试成绩（得分取整数）进行统计分析，将所有成绩由低到高分成5组，并绘制成如图所示的频数分布直方图，请结合直方图提供的信息，回答下列问题：（1）该班共有___________名同学参加这次考试;

（2）在该频数分布直方图中画出频数折线图；

（3）若这次考试中，成绩80分以上（不含80分）

为优秀，那么该班这次数学考试的优秀率是多少？
27.（8分）如图，在△ABC中，∠ACB=90°，CE⊥AB于点E，AD=AC，AF平分∠CAB�交CE于点F，DF的延长线交AC于点G，求证：（1）DF∥BC；（2）FG=FE．
[image: image129.png]



[image: image645.emf]�
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28．（本题9分） 如图, △ABC为等边三角形,AE=CD,AD、BE相交于点P，BQ⊥AD与Q，PQ=4，PE=1 (1)求证  ∠BPQ=60°  (2)求AD的长
八年级（上）数学期末测试4
[image: image646.emf]�
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一 耐心填一填(30分)
1  .函数y=       中，自变量x 的取值范围是_______________
2  若直线y=-x+a和直线y=x+b的交点坐标为（m,8），则a+b=_______________.
3  对直线y=3x-15，当x____________时，y<0; 当x__________时，y>0.

4   常用的统计图有 __________  ， __________ ，  __________。

5 如图是希望中学八一班同学参加课外研究性学习小组的统计图，从图中可知参加____________ 小组 的人数最多;若这个班有50 人，则参加科技小组的有___________ 人;从图中还可知，同学们对_________ 学科的学习兴趣有待加强。
6 如图，在⊿ABC中,∠BAC=60°，将 ⊿ ABC绕着点A顺时针旋转40°后得到 ⊿ADE, 则∠BAE=__________.
7 已知点M的坐标为(3,2)它关于x轴的对称点是N,点N的坐标是__________.
8  上午8时，一条船从海岛A出发，以15海里的时速向正北航行，10时到达海岛B处，从A,B望灯塔C，测得∠NAC=42°,∠NBC=84°,则从海岛B到灯塔C的距离是__________.
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9   如图，在△ABC中，∠C=90°，AD平分∠BAC，BC=10cm，BD=7cm，则点D到AB的距离为_____________cm．
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5题图         6题图           8题图             9题图          10题图 
10  如图，⊿ ABC中，DE是AC的垂直平分线，AE=3cm.⊿ABD的周长是13cm，则⊿ABC的周长为__________.
二 单项选择题（30分）

11  关于函数y=0.5x,下列结论正确的是__________.
    （A） 函数图象必过点（1，2）         （ B） 函数图象经过二，四象限

    (C) y随x的增大而增大               (D) y随x的增大而减小

[image: image651.jpg]


12  如图，小明骑自行车上学，开始以正常速度匀速行驶，但行至中途自行车出了故障，只好停下来修车，车修好后，因怕耽误上课，他比修车前加快了骑车速度继续匀速行驶，下面是行驶路程S（m）关于时间x(分)的函数图象，那么符合这个同学行驶情况的图象大致是__________.
(A)         (B)            ( C)      (D)

13下列是甲乙两个水果店1---6月份的销售情况（单位:千克），为比较两个水果店销售的稳定性，应选择的统计图是__________.
	
	1月
	2月
	3月
	4月
	5月
	6月

	甲水果店
	450
	440
	480
	420
	580
	560

	乙水果店
	480
	440
	470
	490
	520
	510


(A)条形图
(B) 拆线图

(C)扇形图     
(D) 以上都可以

14  下列说法中正确的是__________.
A两腰对应相等的两个等腰三角形全等  B 面积相等的两个等腰三角形全等

C能够完全重合的两个三角形全        D 两个锐角对应相等的两个直角三角形全等

15 如图，ABDE,AB=DE,AF=DC,则图中的全等三角形的对数是__________.
[image: image652.jpg]


[image: image653.jpg]


[image: image654.bmp][image: image655.bmp]（A） 1          （B） 2          （C） 3          （D） 4

[image: image656.bmp][image: image657.bmp]
 15题图                            16题图    17题图
16  上面图形中，轴对称图形的个数有__________.A 1          B 2  C 3   D 4

17  如图，⊿ABC中，∠ACB=90°，CD是高，∠A=30°，则BD与AB的关系是__________.
(A)  BD=
[image: image131.wmf]2

1

AB     (B)  BD=
[image: image132.wmf]3
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AB  C)  BD=
[image: image133.wmf]4
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AB      (D)  BD=
[image: image134.wmf]5
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AB
18 .等腰三角形周长为20cm，底边长ycm与腰长xcm之间的函数关系是__________.
(A)  y=20-2x  (B)  y=20-2x(5<x<10)   (C)  y=10-0.5x   (D)  y=10-0.5x(10<x<20)

19  等腰三角形一腰上的高与腰之比1：2，则等腰三角形顶角的度数为__________.
（A） 30°     （B） 60°     （C） 150°     （D）30°或150°

20  图中的大等边三角形是由9个相同的小等边三角形拼成的，将其部分涂黑，如图(1).(2)所示，则下列图案中和它们特征相同的是__________.
[image: image135.png]ALLAAALA




[image: image658.emf]�

D

�

C

�

B

�

A

�

O

�

x

�

y

�

O

�

x

�

y

�

y

�

O

�

x

�

y

�

x

�

O

（1）       （2）      （A）       （B）      （C）       （D）   
三 解答证明题
21 计算
[image: image136.wmf]2
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22 将下图方格中的图案作下列变换，请画出相应的图案。

  （1）沿y轴向上平移4 个单位；（2）关于y轴对称. 
[image: image659.png]


23 某校学生会在“暑期社会实践”活动中组织学生进行社会调查，并组织评委会对学生写出的调查报告进行了评比，学生会随机抽取了部分评比后的调查报告进行统计，绘制了统计图如下，请根据该图回答如下问题:
(1) 学生会共抽取了________ 份调查报告；

(2) 若等第A为优秀，则优秀率为________；
（3）学生会共收到调查报告1000份，请估计
该校有多少份调查报告的等第为E？
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24  如图，在⊿ABC和⊿ABD中,AD和BC交于点O，∠1=∠2,请你添加一个重要条件（不再添加其它线段，不再标注或使用其它字母），使AC=BD,并给出证明。你添加的条件是________。
25 某出版社出版一种适合中学生阅读的科普读物，若该读物首次出版印刷的印数不少于5000册时，投入的成本与 印数之间的相应数据如下：
	印数x（册）
	5000
	8000
	10000
	15000
	…

	成本y（元）
	28500
	36000
	41000
	52500
	…


 (1)经过对上表中数据的探究，发现y是x 的一次函数，试求这个一次函数的解析式(不写x 的取值范围)。

（2）如果出版社投入成本48000元，那么能印该读物多少册？
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26在⊿ABC中和⊿DBC中，∠ACB=∠DBC=90°,E是BC的中点，EF⊥AB于F，且AB=DE.

(1) 观察并猜想，BD与BC有何数量关系？并证明你猜想的结论。

(2) 若BD=8cm，试求AC的长。
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27如图，直线y=--2x+4分别与x轴，y轴相交于点A和点B，如果线段CD两端点在坐标轴上移动，（点C在y轴上，点D在x 轴上），且CD=AB.

(1) 当⊿COD与⊿AOB全等时，求C,D两点的坐标；

(2) 是否存在经过第一 二 三象限的直线CD，
使CD⊥AB。如果存在，请求出直线CD的解

析式；如果不存在，请说明理由。
陕西省延安市实验中学2009-2010学年度第一学期期末考试题

初二数学



命题人：闫梅  

一、仔细选一选。（请将下列各题唯一正确的选项代号填在题后的括号内，每小题3分，共30分）

1．下列运算中，正确的是（   ）
A、x3·x3=x6     B、3x2÷2x=x     C、(x2)3=x5     D、(x+y2)2=x2+y4
2．下列图案中是轴对称图形的是（   ）

[image: image142]
3．下列各式由左边到右边的变形中，是分解因式的为（   ）
A、a (x + y) =a x + a y                 

B、x2－4x+4=x(x－4)+4
C、10x2－5x=5x(2x－1)               


D、x2－16+3x=(x－4)(x+4)+3x
4.  下列说法正确的是（    ）

A、0.25是0.5 的一个平方根  

B、负数有一个平方根

C、7 2的平方根是7           

D、正数有两个平方根，且这两个平方根之和等于0

[image: image664.png]


5．下列各曲线中不能表示y是x的函数的是（     ）

[image: image665.emf]�

E

�

A

�

B

�

C

�

F

�

D


6．如图，
[image: image143.wmf]C
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再添一个条件仍不能证明⊿ＡＢＣ≌⊿ＤＥＦ的是（   ）

A．AB=DE




B．.DF∥AC   

C．∠E=∠ABC      


D．AB∥DE

7．已知
[image: image145.wmf]m
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A、9     

B、
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D、
[image: image149.wmf]3
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8．已知正比例函数
[image: image150.wmf]ykx
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 (k≠0)的函数值y随x的增大而减小，则一次函数y=x＋k的图象大致是(    )
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9、打开某洗衣机开关，在洗涤衣服时（洗衣机内无水），洗衣机经历了进水、清洗、排水、脱水四个连续过程，其中进水、清洗、排水时洗衣机中的水量y（升）与时间x（分钟）之间满足某种函数关系，其函数图象大致为（      ）
[image: image155.png]



10．已知等腰三角形一边长为4，一边的长为10，则等腰三角形的周长为（   ）
A、14     B、18    C、24   D、18或24

延安市实验中学2008-2009学年度第一学期期末考试题

初二数学

[image: image666.png]


命题人：闫梅   

18．（本小题5分）先化简，再求值：
[image: image156.wmf])
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，其中
[image: image157.wmf]1
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19．（本小题8分）作图题（不写作图步骤，保留作图痕迹）．

如图，OM,ON是两条公路，A,B是两个工厂，现欲建一个仓库P，使其到两条公路距离相等且到两工厂距离相等，请你确定该仓库P的位置。
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20、（本小题8分）如图，直线
[image: image158.wmf]1

l

与
[image: image159.wmf]2
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相交于点P，
[image: image160.wmf]1

l

的函数表达式

y=2x+3,点P的横坐标为-1,且
[image: image161.wmf]2
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交y轴于点A(0，1)．求直线
[image: image162.wmf]2

l

的

函数表达式.

[image: image669.png]



21．（本小题8分）如图，OC是∠AOB的角平分线，P是OC上一点．PD⊥OA交OA于D，PE⊥OB交OB于E，F是OC上的另一点，连接DF，EF．求证：DF=EF．

22.（本小题8分）已知y=y1+y2  , y1与x-1成正比，y2与x成正比，当x=2时，y=4,当x= -1,y= -5，求y与x的函数解析式。

23．（本小题10分）先阅读下列的解答过程，然后再解答：
形如
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例如：化简
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解：首先把
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仿照上述例题的方法化简：
[image: image181.wmf]42
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24、（本小题10分）新华文具店的某种毛笔每支售价2.5元，书法练习本每本售价0.5元，该文具店为促销制定了两种优惠办法：
甲：买一支毛笔就赠送一本书法练习本；

乙：按购买金额打九折付款。

实验中学欲为校书法兴趣小组购买这种毛笔10支，书法练习本x(x≥10)本。

(1)请写出用甲种优惠办法实际付款金额y甲(元)与x(本)之间的函数关系式；

(2)请写出用乙种优惠办法实际付款金额y乙(元)与x(本)之间的函数关系式；

(3)请你分析，选择哪种优惠方法付款更省钱
25、（本小题10分）探索题：
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①试求
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②判断
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2009年秋季仙游县第二教研片期末联考八年级

数 学 试 卷(B)
（时间：120分钟 ，满分：150分）

亲爱的同学们，只要你认真、细心、 精心、耐心，一定会做好的。来吧，迎接你的挑战吧！请认真审题，看清要求，仔细答题，要相信我能行。
	题 号
	一
	二
	三
	四
	总分

	得 分
	1-12
	13-16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
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1、 填空题(本大题共12小题，每小题4分，共48分)请把下列各题的正确答案填写在横线上.
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1、
[image: image188.wmf]0
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2、在函数
[image: image189.wmf]2
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中，自变量
[image: image190.wmf]x

的取值范围是______．
3、如图，已知
[image: image191.wmf]ACBDBC
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，要使⊿
[image: image192.wmf]ABC
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只需增加的一个条件是　　　　　．
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4、分解因式：
[image: image194.wmf]22
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5、如图，△ABC中，∠C＝90°，∠A＝30°，AB的垂
直平分线交AC于D，交AB于E，CD＝2，则AC＝          ．

6、把直线y＝ eq \f(2,3)x＋1向上平移3个单位所得到的解析式为______________​​​​​​​_。

7、计算(－3a3)·(－2a2)＝________________
8、已知y与x成正比例，且当x＝1时，y＝2，那么当x＝3时，y＝_______。

9、在平面直角坐标系中．点P（-2，3）关于x轴的对称点              
10、一个等腰三角形有两边分别为4和8，则它的周长是______   ___。
11、观察：1×3+1=22  2×4+1=32
          3×5+1=42  4×6+1=52……

请你用一个字母的等式表示你发现的规律：                    
12．对于数a，b，c，d，规定一种运算
[image: image195.wmf]ab
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二、精心选一选（本题共4小题；每小题4分，共16分）
13、直线y=kx+2过点（1，-2），则k的值是（    ）

A．4      B．-4       C．-8      D．8
14、下列四个图案中，是轴对称图形的是  （    ）

15、等腰三角形的一个内角是50°，则另外两个角的度数分别是（    ）

 A 65°、65°  B  50°、80°  C 65°、65°或50°、80°D  50°、50°

16、打开某洗衣机开关，在洗涤衣服时（洗衣机内无水），洗衣机经历了进水、清洗、排水、脱水四个连续过程，其中进水、清洗、排水时洗衣机中的水量y（升）与时间x（分钟）之间满足某种函数关系，其函数图象大致为（     ）
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三、解答题
17、计算（每小题5分,共15分）
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（2）、计算：
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(3) 因式分解： 
[image: image199.wmf]3

3

ab

b

a

-

     

18、先化简再求值：
[image: image200.wmf])
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(
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1

(
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2

-

+

-

+

m

m

m

，其中
[image: image201.wmf]3

-

=

m

．（8分）
23、        
20、如图，19、已知直线
[image: image202.wmf]3

ykx

=-

经过点
[image: image203.wmf]M

，求此直线与
[image: image204.wmf]x

轴，
[image: image205.wmf]y

轴的交点坐标．（8分）
[image: image679.emf]�
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[image: image680.emf]哈萨克

斯坦
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其它
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20、（8分）D是AB上一点，DF交AC于点E，DE=EF，AE=CE，求证：AB∥CF。
[image: image681.png]



21、雨伞的中截面如图所示，伞骨AB=AC，支撑杆OE=OF，AE=
[image: image206.wmf]3

1

AB，AF=
[image: image207.wmf]3

1

AC，当O沿AD滑动时，雨伞开闭，问雨伞开闭过程中，∠BAD与∠CAD有何关系？说明理由．（8分）                       

[image: image682.emf] 
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四、综合题(本大题共4小题，共39分)
22、八年级（1）班班委发起慰问烈属王大妈的活动，决定全班
同学利用课余时间去卖鲜花筹集慰问金．已知同学们从花店按每支1.2元买进鲜花，并按每支3元卖出．（8分）
(1)求同学们卖出鲜花的销售额[image: image208.wmf]y

（元）与销售量[image: image209.wmf]x

（支）之间的函数关系式

(2)若从花店购买鲜花的同时，还总共用去40元购买包装材料，求所筹集的慰问金

[image: image210.wmf]w

（元）与销售量[image: image211.wmf]x

（支）之间的函数关系式；若要筹集500元的慰问金，则要卖出

鲜花多少支？（慰问金=销售额－成本）
[image: image684.png]PERES§

M~ A

Ba-2

BA-1



23、如图，直线
[image: image212.wmf]1

l

与
[image: image213.wmf]2

l

相交于点P，
[image: image214.wmf]1

l

的函数表达式y=2x+3,点P的横坐标为-1,且
[image: image215.wmf]2

l

交y轴于点A(0，－1)．求直线
[image: image216.wmf]2

l

的函数表达式. （8分）
24、某图书馆开展两种方式的租书业务：一种是使用会员卡，另一种是使用租书卡，使用这两种卡租书，租书金额y(元)与租书时间x(天)之间的关系如下图所示。(10分)
(1)分别写出用租书卡和会员卡租书金额y(元)与租书时间x(天)之间的关系式。

[image: image685.jpg]


(2)两种租书方式每天的收费是多少元?(x＜100)
25、已知如图，一次函数y=ax+b图象经过点（1，2）、点（－1，6）。求：
（1）这个一次函数的解析式；（8分）
（2）一次函数图象与两坐标轴围成的面积；（5分）
[image: image686.jpg]7S
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[image: image687.jpg]



八年级数学联考参考答案B卷

一、填空题（每小题4分，共48分）

1、1     2、
[image: image217.wmf]2

x

³

   3、
[image: image218.wmf]AD

Ð=Ð

，（或AC=DB,或
[image: image219.wmf]ABCDCB

Ð=Ð

）

4、
[image: image220.wmf]()()

xyxy

+-

       5、  6       6、y＝ eq \f(2,3)x＋4

7、
[image: image221.wmf]5

6

a

             8、6         9、（-2，-3）   

10、20            11、
[image: image222.wmf]2

)

1

(

1

)

2

(

+

=

+

+

n

n

n

     12、22
二、选择题（共16分）

13、B   14、C   15、C    16、D
17、（1）解：原式=3+（-2）-8+3            3分

                =-4                      5分

[image: image688.jpg]


（2）P163例3：解：原式＝
[image: image223.wmf]32

12363331

aaaaaa

¸-¸+¸-

               3分

            ＝
[image: image224.wmf]2

4211

aa

-+-

                             4分

            ＝
[image: image225.wmf]2

42

aa

-

                               5分

（3）P168例4：解：原式=ab(a2-b2)              3分


=ab(a+b)(a-b)





 5分

18、P157习题4改造题

解：原式＝
[image: image226.wmf])

25
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              4分

＝
[image: image227.wmf]25

4

4
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m




                  6分

＝
[image: image228.wmf]29

8

+

m








                  7分

当m＝－3时


原式＝－24＋29＝5

                         8分

19、P120习题8改造题

解：由图象可知，点
[image: image229.wmf](21)

M

-

，

在直线
[image: image230.wmf]3

ykx

=-

上，              1分

[image: image231.wmf]231

k

\--=

．
解得
[image: image232.wmf]2

k

=-

．                                                   3分

[image: image233.wmf]\

直线的解析式为
[image: image234.wmf]23

yx

=--

．
                                   4分
令
[image: image235.wmf]0

y

=

，可得
[image: image236.wmf]3

2

x

=-

．                                         5分
令
[image: image237.wmf]0

x

=

，可得
[image: image238.wmf]3

y

=-

．                                          6分
∴直线与
[image: image239.wmf]x

轴的交点坐标为
[image: image240.wmf]3

0

2

æö

-

ç÷

èø

，

，
[image: image241.wmf]y

轴的交点坐标为
[image: image242.wmf](03)

-

，

．
    8分

20、P17习题12

证明：∵在△AED和△CEF中，
             3分

∴△AED≌△CEF（SAS）                          5分

∴
[image: image243.wmf]EFC

ADE

Ð

=

Ð

                                7分

∴AB∥CF          8分
21、P22习题3改造题

解：∠BAD＝∠CAD，理由如下：                      1分

∵AB=AC，AE=
[image: image244.wmf]3

1

AB，AF=
[image: image245.wmf]3

1

AC，                                                    

∴AE=AF，                                               3分        

在
[image: image246.wmf]AOEAOF

△

与

△

中，
[image: image247.wmf]ì

ï

í

ï

î

AE=AF

AO=AO

OE=OF

，

∴
[image: image248.wmf]AOEAOF

△

≌

△

，                                     6分                         
∴∠BAD＝∠CAD.                                        8分
22、解：

（1）[image: image249.wmf]3

yx

=

                                                 3分

（2）[image: image250.wmf]31.240

wxx

=--

                                       4分

[image: image251.wmf]1.840

x

=-

                                                         

[image: image252.wmf]\

所筹集的慰问金[image: image253.wmf]w

（元）与销售量[image: image254.wmf]x

（支）之间的函数关系式为[image: image255.wmf]1.840

wx

=-

 6分
由[image: image256.wmf]1.840500

x

-=

，

解得[image: image257.wmf]300

x

=

                                           7分

· 若要筹集500元的慰问金，要售出鲜花300支.         8分

23、解：设点P坐标为（-1，y）,代入y=2x+3,得y=1，∴点P（-1，1）.   4分

设直线
[image: image258.wmf]2

l

的函数表达式为y=kx+b,把P（-1，1）、A（0，-1）分别代入y=kx+b，得1=-k+b，-1=b，∴k=-2，b=-1. ∴直线
[image: image259.wmf]2

l

的函数表达式为y=-2x-1.                8分

24、解：
(1) 租书卡y=0.5x   会员卡y=0.3x＋20(x≥0)             6分
(2) 租书卡每天0.5元，会员卡每天0.3元                 10分
25、解：(1)依题意，当x=1时，y=2；当x=-1时，y=6，则


[image: image260.wmf]î
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ì
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  ……………2分

 解之得
[image: image261.wmf]î

í

ì

=

-

=

4

2

b

a

            ..............4分

∴一次函数解析式为：
[image: image262.wmf]4

2

+

-

=

x

y

         ..............8分

（2）一次函数图象与y轴、x轴分别相交于A、B两点，由
[image: image263.wmf]4

2

+

-

=

x

y

，得

A点坐标（0，4），B点坐标（2，0）..............10分
即OA=4，OB=2               

∴S△AOB=
[image: image264.wmf]OB

OA

·

2

1

=
[image: image265.wmf]2

4

2

1

´

´

=4             

即一次函数图象与两坐标轴围成的面积为4 ……….13分

2009-2010学年度辽宁营口大石桥一中第一学期八年级期末测试
数学试卷

一、选择题（每小题3分，共24分）
1．在实数
[image: image266.wmf]7

22

-

、0、
[image: image267.wmf]3

-

、506、π、
[image: image268.wmf].

.

1

0

1

.

0

中，无理数的个数是（     ）

A．2个     


B．3个       

C．4个      

D．5个

2．将下列长度的三根木棒首尾顺次连接，能组成直角三角形的是（     ）

A．1、2、3   

B．2、3、4 


C．3、4、5  

D．4、5、6

3．某品牌皮鞋店销售同种品牌不同尺码的男鞋，采购员再次进货时，对于男鞋的尺码，他最关注下列统计资料中的（     ）

A．众数      

B．中位数        
C．加权平均数   
D．平均数

4．下面哪个点不在函数y = -2x+3的图象上（    ）
A．（-5，13）  

B．（0．5，2）  

C．（3，0）   

D．（1，1）

5．下列条件中不能确定四边形ABCD是平行四边形的是（    ）

A．AB=CD，AD∥BC





B．AB=CD，AB∥CD
C．AB∥CD，AD∥BC





D．AB=CD，AD=BC
6．将△ABC的三个点坐标的横坐标乘以-1，纵坐标不变，则所得图形与原图的关系是（    ）
A．关于x轴对称





B．关于y轴对称

C．关于原点对称





D．将原图的x轴的负方向平移了了1个单位

7．点M（-3,4）离原点的距离是（     ）

A． 3     


B． 4    


C． 5     


D． 7

8．下列图形中，是中心对称图形而不是轴对称图形的是（     ）
A．平行四边形     
B．矩形      

C．菱形       

D．正方形

二、填一填．（本大题共7个小题，每小题3分，共21分）

9．佳佳做作业时不小心洒落了一些墨水，把一道二元一次方程涂黑了一部分：

■
[image: image269.wmf]312

xy

-=

，但她知道这个方程有一个解为
[image: image270.wmf]3

x

=

、
[image: image271.wmf]2

y

=-

．请你帮她把这个涂黑方程补充完整：                    ．

10．如果方程组
[image: image272.wmf]î

í

ì
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x

y

x

的解是方程
[image: image273.wmf]5

3

2

=
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-

a

y

x

的解, 那么
[image: image274.wmf]a

的值是


  

11．若一个数的算术平方根是8，则这个数的立方根是



。

12．一次函数
[image: image275.wmf]1

3

2

yx

=+

与x轴的交点坐标是________，与y轴的交点坐标是________．

13．写出一个解为
[image: image276.wmf]î

í

ì

-

=

=
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x

 的二元一次方程组是                         

14．斜边长17cm，一条直角边长15cm的直角三角形的面积



15．若
[image: image277.wmf]î
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ì
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，那么代数式
[image: image278.wmf]=

+

+

z

y

x

                
三、解答题

16．（本题共4道小题，每小题5分，共20分）
（1）计算：
[image: image279.wmf]32

 －3
[image: image280.wmf]2

1

+
[image: image281.wmf]2

        （2）计算：（
[image: image282.wmf]3

 - 
[image: image283.wmf]3

1

）2

（3）解方程组：
[image: image284.wmf]î
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          （4）解方程组：
[image: image285.wmf]î
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ì
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17．（本小题6分）如图，小山高AB=75米，B，C两点间的水平距离为40米，两铁塔的高相等，即CD=AE。如果要在两铁塔顶D，E间架设一条高压线，那么这条高压线至少为多长？
[image: image286.png]



18．（6分）我市某中学八年级实行小班教学，若每间教室安排20名学生，则缺少3间教室；若每间教室安排24名学生，则正好空出一间教室。问这个学校现有空教室多少间？八年级共有多少人？

19．作出函数
[image: image287.wmf]x

y

3

3

-

=

的图象，并根据图象回答下列问题：（9分）
[image: image288.png]



（1）y的值随x的增大而       ；

（2）图象与x轴的交点坐标是         ；与y轴的交点坐标是       ；

（3）当x       时，y≥0 ；

（4）函数
[image: image289.wmf]x

y

3

3

-

=

的图象与坐标轴所围成的三角形的面积是多少？

	
	平时成绩
	期中成绩
	期末成绩

	小明
	96
	94
	90

	小亮
	90
	96
	93

	小红
	90
	90
	96


20．（6分）：学生的平时作业、期中考试、期末考试三项成绩分别按2：3；5的比例计入学期总评成绩。小明、小亮、小红的平时作业、期中考试、期末考试的数学成绩如下表，计算这学期谁的数学总评成绩最高?

21．（8分）电力资源丰富，并且得到了较好的开发。某地区一家供电公司为了鼓励居民用电，采用分段计费的方法来计算电费。月用电量x（度）与相应电费y（元）之间的函数图像如图所示。
[image: image290.png]



（1）月用电量为100度时，应交电费         元；（2分）

（2）当x≥100时，求y与x之间的函数关系式。（4分）

（3）月用电量为260度时，应交电费多少元？（2分）

22．（8分）如图，在△
[image: image291.wmf]ABC

中，
[image: image292.wmf]D

为
[image: image293.wmf]BC

边的中点，过
[image: image294.wmf]D

点分别作
[image: image295.wmf]DE

∥
[image: image296.wmf]AB

交
[image: image297.wmf]AC

于点
[image: image298.wmf]E

，
[image: image299.wmf]DF

∥
[image: image300.wmf]AC

交
[image: image301.wmf]AB

于点
[image: image302.wmf]F

．

[image: image303.png]



（1）证明：△
[image: image304.wmf]BDF

≌△
[image: image305.wmf]DCE

 ；

（2）如果给△
[image: image306.wmf]ABC

添加一个条件，使四边形
[image: image307.wmf]AFDE

成为菱形，则该条件是          ；如果给△
[image: image308.wmf]ABC

添加一个条件，使四边形
[image: image309.wmf]AFDE

成为矩形，则该条件是          ．（均不再增添辅助线）请选择一个结论进行证明．

23．（12分）边长为4，将此正方形置于平面直角坐标系中，使AB边落在
[image: image310.wmf]x

轴的正半轴上，且A点的坐标是（1，0）。
①直线
[image: image311.wmf]3

8

3

4

-

=

x

y

经过点C，且与
[image: image312.wmf]x

轴交与点E，求四边形AECD的面积；

②若直线
[image: image313.wmf]l

经过点E且将正方形ABCD分成面积相等的两部分求直线
[image: image314.wmf]l

的解析式，

③若直线
[image: image315.wmf]1

l

经过点F
[image: image316.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

-

0

.

2

3

且与直线y=3x平行,将②中直线
[image: image317.wmf]l

沿着y轴向上平移1个单位交x轴于点
[image: image318.wmf]M

,交直线
[image: image319.wmf]1

l

于点
[image: image320.wmf]N

,求
[image: image321.wmf]NMF

D

的面积．
[image: image322.png]



2009-2010学年度辽宁营口大石桥一中第一学期八年级期末测试
数学试卷参考答案

一、1．A    2．C    3．A    4．C    5．A    6．B    7．C    8．A

二、填空

9．2x-3y=12      10． -10        11． 4     12．（-6,0）（0,3）

13． 略          14．60 cm2      15．5

16．（1）
[image: image323.wmf]2

2

7

     （2） 
[image: image324.wmf]3

4

   （3） 
[image: image325.wmf]î
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    （4） 
[image: image326.wmf]ï
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17． 85米

18．解：设学校有空教室x间，八年共有y人。

      根据题意得：
[image: image327.wmf]î
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      解得
[image: image328.wmf]î
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        答：学校有空教室21间，八年共有480人。

19．图略

（1）减小

（2）（1，0）（0，3）
（3）x≤1

（4） 3/2
20．解：小明：96×2/10+94×3/10+90×5/10=92．4（分）
       小亮：90×2/10+96×3/10+93×5/10=93．3（分）
       小红：90×2/10+90×3/10+96×5/10=93（分）
            因为93．3>93>92．4

            所以小亮成绩最高。

21．（1）60

（2）y=（1/2）X +10

（3）140元

22．（1）略

（2）AB=AC   ∠A=900     证明略

23．（1）y=（4/3）x - 8/3

     当y=0时，x=2

     ∴E（2,0）
     ∴AE=1

     ∵CD=4 AD=4

     ∴S四边形ABCD=10

（2）连结AC．BD相交于点O,则O（3，2）

       ∵直线L将正方形ABCD面积平分

∴L过点O（3,2）
设直线L：y=kx+b

∵L过点E（2，0） O（3，2）

∴
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∴y=2x-4

 （3）∵直线L1与y=3x平行

∴设直线L1: y=3x+b

∵L1过点F（-3/2，0）

∴0= - 9/2 + b

∴L1: y=3x+ 9/2

直线L向上平移1个单位得直线y=2x-3

y=0时，x=3/2

∴M（3/2，0）

又
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解得
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 ∴N（-15/2， -18）

∵MF =3/2+3/2=3,

∴
[image: image333.wmf]MNF
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八年级数学第一学期期末试题
一、认真填一填（每空2分，共20分）
1．计算：
[image: image334.wmf]=
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         ．

2．计算：
[image: image335.wmf]=
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b
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                  ．

3．已知一次函数
[image: image336.wmf]2

-

=

kx

y

，请你补充一个条件                         ，使y随x 增大而减小． 

4．在△ABC和△A’B’C’中，已知∠A=∠A’，AC=A’C’，请你添加一个条件，使△ABC≌△A’B’C’，你添加的条件是                      ．

[image: image689.png]


5．已知点M的坐标为（3，-2），点M关于y轴的对称点为点P，则点P的坐标是          ．

6．分解因式：
[image: image337.wmf]=
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                   ．

7．分解因式：
[image: image338.wmf]=
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                       ．

8．如图，将△ABC顺时针旋35°到△AB’C’的位置，则

[image: image690.png]


∠BAB’的度数为         ．

9．如图是表示2006年多哈亚运会金牌分布的扇形

统计图，由扇形统计图可知，中国的金牌数约占金牌总

数的         ，已知日本获得金牌50枚，由此估计中

国获得金牌的数量是         枚．
二、仔细选一选（每小题2分，共16分）
10．关于函数
[image: image339.wmf]x

y

2

1

=

，下列结论正确的是（    ）

A．函数图像必经过点（1，2）      B．函数图像经过二、四象限

C．y随x的增大而增大             D．y随x的增大而减小

[image: image691.bmp]11．如图，△ABC≌△BAD，点A和点B、点C和点D是对应点，

如果AB=8cm，BC=4cm，AC=6cm，那么BD+AD的长是（     ）

A．14cm             B．12cm     

C．10cm             D．10cm或12cm

12．下列各曲线中不能表示y是x的函数的是（     ）

[image: image692.png]M
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[image: image693.emf]


13．如图，有A、B、C三个居民小区的位置成三角形，

现决定在三个小区之间修建一个购物超市，使超市到三个小

区的距离相等，则超市应建在（     ）

       A．在AC、BC两边高线的交点处      B．在∠A、∠B两内角平分线的交点处

       C．在AC、BC两边中线的交点处      D．在AC、BC两边垂直平分线的交点处

14．如图，OB、AB分别表示甲、乙两名同学进行跑步运动的一次函数图像，图中s和t分别表示运动路程和时间．已知甲的速度比乙快，下列说法：①射线AB表示甲同学跑步运动经过的路程与时间的函数关系；②甲的速度比乙快1.5米/秒；③甲让乙先跑了12米；④8秒后甲超过了乙．其中正确率的说法有（   ）

A．①②　　　　B．②③④　　　　 C．②③　　　　D．①③④

[image: image694.png]


[image: image695.png]



（14题图）                                 （15题图）

15．如图，是某单位职工年龄的频数分布直方图（统计中采用“上限不在内”的原则，如年龄为36岁统计在36≤x＜38小组，而不在34≤x＜36小组），根据图形提供的信息，指出下列说法错误的是（    ）

A．年龄在36≤x＜38小组的频数是6 B．年龄在40≤x＜42小组的人数占该单位总人数的20%

C．年龄为39岁的人数一定最多        D．年龄小于40岁的职工有21人

16．如图，把矩形纸片ABCD纸沿对角线折叠，设重叠部分为△EBD，那么，下列说法错误的是（    ）

A．△EBD是等腰三角形，EB=ED       B．折叠后∠ABE和∠CBD一定相等  

C．折叠后得到的图形是轴对称图形      D．△EBA和△EDC一定是全等三角形

17．某人将一块正五边形玻璃打碎成四块，现要到玻璃店配

一块完全一样的玻璃，那么最省事的方法是（  ）

A．带①去          B．带①②去    C．带①②③去      D．①②③④都带去
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三、用心做一做（18题10分，19题6分，20、21题各7分，22题9分，23、24题各8分，25题9分，共64分）

18．计算：（1）
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；   （2）
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19．分解因式：
[image: image342.wmf]3
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    20．下面的图象反映的过程是：小明从家去超市买文具，又去书店购书，然后回家．其中x表示时间，y表示小明离他家的距离，若小明家、超市、书店在同一条直线上．

    根据图象目答下列问题：

[image: image698.emf]A




A

(1)超市离小明家多远，小明走到超市用了

多少时间？

(2)超市离书店多远? 小明在书店购书用了

多少时间？

(3)书店离小明家多远？小明从书店走回家

的平均速度是每分钟多少米？

21．已知一个一次函数的图像经过点（-4，8）和点（6，3），求这个函数的解析式．

22．画出函数
[image: image343.wmf]6
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x

y

的图像．利用图像：

（1）求不等式2x－6＞0的解集；（2）若－6≤y≤0，求x的取值范围．

23．如图，OC是∠AOB的角平分线，P是OC上一点．PD⊥OA交OA于D，PE⊥OB交OB于E，F是OC上的另一点，连接DF，EF．求证：DF=EF．
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24．已知
[image: image345.wmf]72
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，求
[image: image346.wmf]b
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的值．

25．如图，已知AC⊥CB，DB⊥CB，AB⊥DE，AB=DE，E是BC的中点．

（1）观察并猜想BD和BC有何数量关系？并证明你猜想的结论．

（2）若BD=6cm，求AC的长．

[image: image347.emf]�

A

�

D

�

B

�

E

�

F

�

C


四、附加题：不妨试一试（第1小题4分，第２小题6分，满分10分．如果解答正确，可将本题得分加入总分，但满分最多计100分）

1．阅读下面的材料并解答后面的问题：

小李：能求出
[image: image348.wmf]3
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x

的最小值吗？如果能，其最小值是多少？
小华：能．求解过程如下：因为
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 EMBED Equation.3  [image: image351.wmf]7
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≥0，所以
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的最小值是
[image: image354.wmf]7
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问题：（1）小华的求解过程正确吗？（2）你能否求出
[image: image355.wmf]4
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+
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x

x

的最小值？如果能，写出你的求解过程．

2．如图， Rt△ABD≌Rt△CDB，∠A=∠C=90°，∠ADB=30°，过BD的中点O作EF⊥BD分别比交AD、BC于F、E，连结DE，过E作EG⊥DE分别交BD、AB于G、H．求证：点B和点F关于直线EH对称．


[image: image356.wmf]2010-2011八年级上学期数学期末模拟试卷

（考试时间：100分钟        总分：100分）

制卷人： 陈小峰    审核人：周文斌 

1． 选择题：（本题共10小题；每小题2分，共20分）

1．下列计算正确的是（   ）

A．
[image: image357.wmf]6
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2．下列四点中，在函数
[image: image361.wmf]2

3

+

=

x

y

的图象上的点是 （   ）

A．（－1，1）     Ｂ．（－1，－1）     Ｃ．（2，0）     Ｄ．（０，－1.5）

3．下面有四个汽车标致图案，其中是轴对称图形的是（   ）

A、②③④        B、①②③        C、①②④        D、①②④
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4．函数
[image: image362.wmf]2
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中自变量
[image: image363.wmf]x

的取值范围是（   ）．
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[image: image700.png]Tl




５．如图，
[image: image368.wmf]C
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四点在一条直线上，
[image: image369.wmf],
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再添一个条件仍不能证明⊿ＡＢＣ≌⊿ＤＥＦ的是（   ）

A．AB=DE         B．.DF∥AC   

C．∠E=∠ABC      D．AB∥DE

6．如图是某蓄水池的横断面示意图，分为深水池和浅水池，如果这个蓄水池以固定的注水，下面能大致表示水的最大深度h与时间t之间的关系的图像是(   ) ．
[image: image370.png]


[image: image371.jpg]



7．等腰三角形的周长为13 cm，其中一边长为3cm，则该等腰三角形的底边为（   ）

A．7cm        B．3cm         C．7cm或3cm         D．8cm
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8．某校九（3）班的全体同学喜欢的球类运动用图所示扇形统计图来表示，下面说法正确的是（   ）

A．从图中可以直接看出喜欢各种球类的具体人数

B．从图中可以直接看出全班的总人数

C．从图中可以直接看出全班同学初中三年来喜欢各种球类的变化情况         

D．从图中可以直接看出全班同学现在喜欢各种球类的人数的大小关系

5.如图，已知
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，
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，增加下列条件：①
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．其中能使
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10．如图，
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的垂直平分线分别交
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于点
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[image: image387.wmf]ADC

D

的周长为
[image: image388.wmf]cm
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，则
[image: image389.wmf]ABC
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A．10cm    B．12cm    C．15cm    D．17cm   
[image: image390.png]



第9题                                                  第10题                          

二、填空题：（本题共6小题，每题3分，共18分）

11．某种大米的单价是2.4元/千克，当购买X千克大米时花费为Y元，则X与Y的函数关系式_________.。

12．要使一次函数
[image: image391.wmf])
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的图像经过第一、三、四象限，则
[image: image392.wmf]a

的取值范围是__________。

13．生活垃圾中，直接填埋的占23％，焚烧的占73％，回收利用的占4％，要反映这个问题中的数据，你认为最适宜的统计图是____________。

14．50个数据分别落在5个组内，其中第一组有6个数据，则该组的百分率是_________；第二小组的百分率为0.1，则该组内数据的个数是_________。

15．等腰三角形底边长为5cm，腰上的中线把周长分为两部分的差为3cm，则腰长为_______。

16．已知
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三、解下列各题：（本题共3小题，共17分）

17．分解因式（每小题4分，共8分）

（1）
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18．（本题4分）计算
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19．（本题5分）先化简再求值：
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，其中
[image: image401.wmf]x

=5，ｙ=2。

四、解下列各题：（本题共3小题，共17分）

20．（本题5分）已知：如图，
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且
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的中点，求证：
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21（本题6分）某校学生会在“暑假社会实践”活动中组织学生进行了社会调查，并组织了评委会对学生写出的调查报告进行了评比。学生会随机抽查了部分统计，绘制了统计图，请根据图回答下列问题：

①学生会共抽取了           份调查报告。
②若E等为优秀，则优秀率           。
③学生会共收到调查报告1000份，请估计该校有多少份调查报告的等第为E ？
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22．（本题6分）如图所示，在
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,

3

=

=

CF

BE

，试求
[image: image414.wmf]EF

的值

[image: image415.emf]�
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五、（本题共2小题，共12分）

23．（本题6分）2003年我国遭受到“非典”灾难，全国人民万众一心，众志成城，抗击“非典”。图A-1是我市某中学“献爱心，抗非典”自愿捐款活动中，学生捐款情况的条形图（纵轴数据为人均捐款数目），图A-2是该校学生人数比例分布图，该校共有学生1450人。

①初三学生共捐款多少元 ？

[image: image705.png]


②该校学生共捐款多少元？

③平均每个学生捐款多少元？

24．（本题6分）如图所示，
[image: image416.wmf]2

1

L

L

，

分别表示一种白灯和节能灯的费用ｙ（费用=灯的售价+电费，单位：元）与照明时间
[image: image417.wmf])

(

h

x

的函数关系图象，假设两种灯的使用寿命都是
[image: image418.wmf]h

2000

，照明的效果一样。

①根据图象分别求出
[image: image419.wmf]2

1

L

L

，

的函数关系式

②当照明时间为多少时，两种灯的费用相等

③小亮房间计划照明
[image: image420.wmf]h

2500

，他买了一个白灯和一个节能灯，请你帮他设计最省钱的用灯方法。
[image: image421.png]



六、（本题共2小题，共16分）

25．（本题）如图，直线
[image: image422.wmf]BC

OC

,

的函数关系式分别
[image: image423.wmf]6

2

2

1

+

-

=

=

x

y

x

y

和

，动点      
[image: image424.wmf]P

（
[image: image425.wmf]x

，0）在
[image: image426.wmf]OB

上运动（0<
[image: image427.wmf]x

<3），过点
[image: image428.wmf]P

作直线
[image: image429.wmf]m

与
[image: image430.wmf]x

轴垂直。

（1）求点
[image: image431.wmf]C

的坐标，并回答当
[image: image432.wmf]x

取何值时
[image: image433.wmf]1

y

>
[image: image434.wmf]2

y

？

（2）设
[image: image435.wmf]COB

D

中位于直线
[image: image436.wmf]m

左侧部分的面积为
[image: image437.wmf]S

，求出
[image: image438.wmf]S

与
[image: image439.wmf]x

之间函数关系式.

（3）当
[image: image440.wmf]x

为何值时，直线
[image: image441.wmf]m

平分
[image: image442.wmf]COB

D

的面？

[image: image443.png]



26.(本题8分)已知：如图1，点C为线段AB上一点，△ACM，△CBN都是等边三角形，AN交MC于点E，BM交CN于点F.

(1).求证：AN=BM；

(2).求证：△CEF为等边三角形；

(3).将△ACM绕点C按逆时针方向旋转900，其他条件不变，在图2中补出符合要求的图形，并判断第（1）、（2）两小题的结论是否仍然成立（不要求证明）
[image: image706.png]o o B
B 60 e VD

C D
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黄渡完小八年级（上）数学期末试题

（满分： 150分      时间： 150分钟）

班级___   ____            姓名_     ______        总分__     _____
一．选择题(每小题3分，共30分)
1．下列各式由左边到右边的变形中，是分解因式的为（   ）。
A、a (x + y) =a x + a y                 B、x2－4x+4=x(x－4)+4
C、10x2－5x=5x(2x－1)               D、x2－16+3x=(x－4)(x+4)+3x
2．下列运算中，正确的是（   ）。
A、x3·x3=x6     B、3x2÷2x=x     C、(x2)3=x5     D、(x+y2)2=x2+y4
3．下列图形中，不是轴对称图形的是（   ）。
[image: image707.jpg]



4．已知△ABC的周长是24，且AB=AC，又AD⊥BC，D为垂足，若△ABD的周长是20，则AD的长为（   ）。  
A、6     B、8     C、10     D、12
5．8．已知
[image: image444.wmf]m

6

x

=

，
[image: image445.wmf]3

n

x

=

，则
[image: image446.wmf]2

mn

x

-

的值为（   ）。
A、9     B、
[image: image447.wmf]4

3

     C、12     D、
[image: image448.wmf]3

4


6. 一次函数y＝－3x＋5的图象经过（　　）

A、第一、三、四象限　  B、第二、三、四象限

C、第一、二、三象限　  D、第一、二、四象限

7．已知等腰三角形一边长为4，一边的长为6，则等腰三角形的周长为（   ）。
A、14     B、16     C、10     D、14或16

8．已知
[image: image449.wmf]m

6

x

=

，
[image: image450.wmf]3

n

x

=

，则
[image: image451.wmf]2

mn

x

-

的值为（   ）。
A、9     B、
[image: image452.wmf]4

3

     C、12     D、
[image: image453.wmf]3

4


9．已知正比例函数
[image: image454.wmf]ykx

=

 (k≠0)的函数值y随x的增大而减小，则一次函数

y=x＋k的图象大致是(    )．
[image: image455.emf]x


y


O


A




x
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O

A

  
   [image: image457.emf]x


y


O
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x

y

O

C

   [image: image458.emf]x


y


O


D




x

y

O

D


10．直线与
[image: image459.wmf]1

yx

=-

两坐标轴分别交于A、B两点，点C在坐标轴上，若△ABC为等腰三角形，则满足条件的点C最多有（   ）。
A、4个     B、5个     C、7个     D、8个
二．填空题 (每小题3分，共30分)

[image: image708.jpg]v



11．当m= _______时，函数y=(m-3)x2+4x-3是一次函数。

12．一个汽车牌在水中的倒影为            ，则该车牌照号码____________。
13．设a是9的平方根，b=（
[image: image460.wmf]3

）2，则a与b的关系是         。

14. 已知点A（l，－2） ，若A、B两点关于x轴对称，则B点的坐标为________。

15．分解因式
[image: image461.wmf]3322

x2

yxyxy

-+

＝                  。
16．若函数y＝4x＋3－k的图象经过原点，那么k＝        。
17．若等腰三角形腰上的高是腰长的一半,则这个等腰三角形的底角是           。
18. 多项式
[image: image462.wmf]1

4

2

+

a

加上一个单项式后，使它能成为一个整式的完全平方，那么加上的单项式可以是___________。（填上一个你认为正确的即可）

[image: image709.jpg]


19.已知x＋y＝1，则
[image: image463.wmf]22

11

22

xxyy

++

＝       。
20．如图EB交AC于M，交FC于D，AB交FC于N，∠E＝∠F＝90°，
∠B＝∠C，AE＝AF。给出下列结论：①∠1＝∠2；②BE＝CF； 
 ③△ACN≌△ABM；④CD=DN。其中正确的结论有        (填序号)

三、简答题：（共6题，共90分）

21．化简（每题6分，共12分）

（1）
[image: image464.wmf])

2

2

(

4

)

2

5

(

2

2

a

a

a

+

-

+

；            （2）
[image: image465.wmf])
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22. 分解因式(每题6分，共12分)

(1) 
[image: image466.wmf]4

16

a

-

                    (2) 
[image: image467.wmf]22

29

xxyy

-+-


[image: image710.jpg]


23．（6分）作图题（不写作图步骤，保留作图痕迹）．
已知：如图，求作点P，使点P到A、B两点的距
离相等，且P到∠MON两边的距离也相等．
[image: image711.bmp]24．（10分）△ABC为正三角形，点M是射线BC上任意一点，点N是射线CA上任意一点，且BM=CN，BN与AM相交于Q点，∠AQN等于多少度．

25．（10分）已知函数y=(m+1)x+m –1
若这个函数的图象经过原点，求m的值；并画出函数的图像。
[image: image712.wmf]D

A

C

B

E

M

F


26．（10分） 一次函数y=k1x－4与正比例函数y=k2x的图象经过点（2，-1），

（1） 分别求出这两个函数的表达式；

（2） 求这两个函数的图象与x轴围成的三角形的面积。
27．（10分）先化简，再求值：
8m2－5m(－m＋3n) ＋4m(－4m－
[image: image468.wmf]2

5

n)，其中m＝2，n＝－1
28．（10分）如图，直线y=kx+6分别与x轴、y轴相交于点E和点F，点E的坐标为 （-8，0），点A的坐标为（0，6）。

（1）求k的值；
（2）若点P（x，y）是第二象限内的直线上的一个动点，当点P运动过程中，试写出△OPA的面积S与x的函数关系式，并写出自变量x的取值范围；
（3）探究：当P运动到什么位置时，△OPA的面积为
[image: image469.wmf]8

27

，并说明理由。

[image: image713.png]



[image: image714.emf]A


B


D
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C
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29．（10分）已知a,b,c是△ABC的三边，且满足关系式a2+c2=2ab+2bc-2b2，试说明△ABC是等边三角形.
八年级期末试题参考答案

一、选择：

1、C  2、A  3、B  4、B  5、C  6、D  7、D  8、C  9、A  10、B

二、填空：

11、y=x+8,(2<x<8).12、M17936.13、3，等边三角形14、（1，2）15、
[image: image470.wmf]2

(1)

xyxy

-

16、K=3.17、
[image: image471.wmf]0

15

或 
[image: image472.wmf]0

75

.18、答案不唯一。19、
[image: image473.wmf]1

2

 20、①②③
三、简答题：

21、解：（1）                           （2）


[image: image474.wmf]22
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[image: image475.wmf]2
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22、解：（1）                            （2）


[image: image476.wmf]4
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[image: image477.wmf]2
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24、解：∠AQN=60º，
如图，在△ABM和△BCN中，易证∠BCN=∠ABM=60º，CN=BM，又∵AB=AC，
∴△ABM≌△BCN，∴∠BAM=∠CBN，
[image: image715.jpg]


又∵∠AQN=∠BAQ+∠ABQ=∠NBC+∠ABQ=∠ABC=60º．

∴∠AQN =∠ABC=60º
人教实验版八年级(上)数学期末测试题
(时间：100分钟,分值：120分)
学校          班级       姓名       考号        得分      

一、耐心填一填（每空3分，共30分）

[image: image716.jpg]


1．计算：
[image: image478.wmf]=

×

-

)

4

3

(

)

8

(

2

b

a

ab

　　　　　　　
2．如图，已知
[image: image479.wmf]DB

AC

=

，要使⊿
[image: image480.wmf]ABC

≌⊿
[image: image481.wmf]DCB

，

只需增加的一个条件是　　　　　　
3．因式分解：
[image: image482.wmf]2

2

27

3

b

a

-

＝          　
4．下图是用黑白两种颜色的正六边形地砖，按规律拼成的若干个图案，按此规
律请你写出：第4个图案中有白色地砖　　　　　块；第
[image: image483.wmf]n

块图案中有白色
地砖　　　　　块。

[image: image717.jpg]



　　　　第1个　　　　　第2个　　　　　　　第3个　　　　…

5．函数关系式
[image: image484.wmf]2

5

+

-

=

x

x

y

中的自变量
[image: image485.wmf]x

的取值范围是　        
6．等腰三角形的一个角是
[image: image486.wmf]0

70

，则它的另外两个角的度数是           
7．一次函数
[image: image487.wmf]x

y

2

3

2

-

=

的图象经过　 　　　　象限。

8．函数[image: image488.wmf]1

1

1

x

k

y

=

的图象通过P（2，3）点，且与函数[image: image489.wmf]2

2

2

x

k

y

=

的图象关于y轴对称，那么它们的解析式[image: image490.wmf]___

__________

_,

__________

2

1

y

y

=

；

二、精心选一选（每题3分，共30分）
9．下列计算中，正确的是（   ）

A、
[image: image491.wmf]6

3

3

x

x

x

=

+

   B、
[image: image492.wmf]3

2

6

a

a

a

=

¸

   C、
[image: image493.wmf]ab

b

a

8

5

3

=

+

   D、
[image: image494.wmf]3

3

3

)

(

b

a

ab

-

=
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10．观察下列中国传统工艺品的花纹，其中轴对称图形是   （  ）
[image: image718.png]
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11．育才学校八（20）班的全体同学喜欢的球类运动用图所示的扇形统计图来表示，下面说法正确的是（    ）

A、从图中可以直接看出喜欢各种球类的具体人数；

B、从图中可以直接看出全班的总人数；

C、从图中可以直接看出全班同学初中三年来喜欢各种球类的
变化情况；

D、从图中可以直接看出全班同学现在喜欢各种球类的人数的大小关系

12．已知一次函数y=kx+b的图象（如图），当y＜0时，x的取值范围是（  ）

A、x＞0    B、x＜0     C、x＜1   D、x＞1

13．如图，在直角坐标系
[image: image495.wmf]xoy

中，⊿
[image: image496.wmf]ABC

关于直线
[image: image497.wmf]y

=1

轴对称，已知点A坐标是（4，4），则点B的坐标是（　　）

A、（4，－4）    B、（－4，2）     

C、（4，－2）    D、（－2，4）

14．等腰三角形的周长为
[image: image498.wmf]cm

13

，其中一边长为
[image: image499.wmf]cm

3

，

则该等腰三角形的底边为（　　　）

A、
[image: image500.wmf]cm

7

   B、
[image: image501.wmf]cm

3

　　C、
[image: image502.wmf]cm

7

或
[image: image503.wmf]cm

3

    D、
[image: image504.wmf]cm

8


15．如图是某蓄水池的横断面示意图，分为深水池和浅水池，如果这个蓄水池以
固定的速度注水，下面能大致表示水的最大深度h（水不注满水池）与时间
t之间的关系的图像是(  )   
[image: image505.png]


    [image: image506.jpg]



16．小明同学参加某体育项目训练，近期的五次测试成绩得分情况如右图所示：则小明同学五次成绩的平均分是（　　）

A、12分　　B、13分

C、14分　　D、15分

17．下列各式中，不能用平方差公式的是（      ）

A、
[image: image507.wmf])
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     Ｂ、
[image: image508.wmf])
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Ｃ、
[image: image509.wmf])
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     Ｄ、
[image: image510.wmf])
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18．如果
[image: image511.wmf]9

4

2

+

-

ax

x

是一个完全平方式，则a的值是（     ）

A、±6 　　 Ｂ、 6     Ｃ、12      Ｄ、 ±12

三、认真试一试（共60分）

19．计算题：（12分）

（1）
[image: image512.wmf])
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（5分）　　（2）
[image: image513.wmf])
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（7分）

20．（7分）先化简，再求值：
[image: image514.wmf])

1

2
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1
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2
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+

a

a

a

，其中
[image: image515.wmf]1

=

a


21．（7分）如图，要在A区建一个商场，使它到两条公路的距离相等，且距离两条公路的交叉口200米处，这个商场于图中的哪一个位置上？请在图上标出来，（比例尺为1∶5000）并说明理由

22．（8分）一慢车和一快车沿相同路线从A地到相距120千米的B地，
所行地路程与时间的函数图像如图所示.试根据图像，回答下列问题:

 ⑴慢车比快车早出发      小时，快车比慢车少用   小时到达B地；

⑵快车用     小时追上慢车；此时相距A地       千米.


23．（8分）如图所示，已知D是等腰三角形
[image: image516.wmf]ABC

底边BC上一点，它到两腰
[image: image517.wmf]AB

、
[image: image518.wmf]AC

的距离分别为
[image: image519.wmf]DE

、
[image: image520.wmf]DF

。请你指出当D点在什么位置时，
[image: image521.wmf]DF

DE

=

？并加以证明。
24．（8分）在前年年底印度洋发生了百年不遇的海啸事件，这个事件给印度洋周边国家带来了巨大的灾难。这一灾难牵动着全世界人民的心，大家纷纷慷慨解囊，给灾区人民献爱心。下面的图（1）是我市某中学“献爱心，抗海啸”自愿捐款活动学生捐款情况制成的条形图，图（2）是该中学学生人数比例分布图，该校共有学生1450人．
[image: image522.png]AGHFEB Go)




                  [image: image523.png]




（1）初三学生共捐款多少元？（3分）

（2）该校学生平均每人捐款多少元？(精确到分)（5分）

25．（10分）新华文具店的某种毛笔每支售价25元，书法练习本每本售价5元，该文具店为促销制定了两种优惠办法：

甲：买一支毛笔就赠送一本书法练习本；

乙：按购买金额打九折付款。

实验中学欲为校书法兴趣小组购买这种毛笔10支，书法练习本x(x≥10)本。

(1)请写出用甲种优惠办法实际付款金额y甲(元)与x(本)之间的函数关系式；

(2)请写出用乙种优惠办法实际付款金额y乙(元)与x(本)之间的函数关系式；

(3)若购买同样多的书法练习本时，你会选择哪种优惠办法付款更省钱；
2009-2010学年度上学期八年级数学练题3
（满分120分）
一、填空题（每小题3分，共36分）
1. 已知一个正比例函数的图象经过点（-2，3），则这个正比例函数的表达式是    。

2. 计算：(-ab)3·(ab2)2=           ; (3x3+3x)÷(x2+1)=      .
3．如图3，△ABC≌△ADE，∠B＝100°，∠BAC＝30°，那么∠AED＝______．
4. 如图4,∠A=36°,∠DBC=36°,∠C=72°,则图中等腰三角形有_____________个.


5．根据图5所示的程序计算变量y的值，若输入自变量x的值为
[image: image524.wmf]3

2

，

则输出的结果是_______。

6．当x_______时，(x－4)0等于______.
7．如图7，AB，CD相交于点O，AD＝CB，请你补充一个条件，使得△AOD≌△COB．你补充的条件是______．
8. 如图8,四边形ABCD沿直线l对折后互相重合,如果AD∥BC,有下列结论:
①AB∥CD  ②AB=CD  ③AB⊥BC   ④AO=OC其中正确的结论

是_______________.(把你认为正确的结论的序号都填上)

9．小明根据某个一次函数关系式填写了右表:其中有一格不慎被墨汁遮住了,

想想看，该空格里原来填的数是__________。
10.利用因式分解计算：
[image: image525.wmf]2
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12.写出一个在
[image: image526.wmf]3

99

与
[image: image527.wmf]2

99

之间的无理数              .
二、选择题（每小题3分，共24分）

13.判断下列变化过程中，两变量存在函数关系的是                         (    )

A. 
[image: image528.wmf]y

x

,

是变量,
[image: image529.wmf]x
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         B. 人的身高与年龄

C. 三角形的底边长与面积          D. 速度一定的汽车所行驶的路程与时间

14.下列运算正确的是                                                  (    )
A.x2+x2=2x4





       
B.a2·a3= a5
C.(-2x2)4=16x6




           
D.(x+3y)(x-3y)=x2-3y2
15．下列各组条件中，能判定△ABC≌△DEF的是                         (     )
A．AB=DE，BC=EF，∠A=∠D
B．∠A=∠D，∠C=∠F，AC=EF          

C．AB=DE，BC=EF，△ABC的周长= △DEF的周长

D．∠A=∠D，∠B=∠E，∠C=∠F
16.若等腰三角形腰上的高是腰长的一半,则这个等腰三角形的底角是        （    ）
（A）75°或30°  （B）75°        （C）15°      （D）75°和15°

17.已知点（-4，y1），（2，y2）都在直线y=-   EQ \F(1,2) x+2上，则y1 、y2大小关系是 （    ）                    

A．  y1 > y2      B．  y1 = y2         C．y1 < y2       D． 不能比较

18.对于任意的整数n，能整除代数式(n+3)(n-3)-(n+2)(n-2)的整数是         (    )
A.4



B.3



C.5



D.2

19．将一张长方形纸片按如图19所示的方式折叠，
[image: image530.wmf]BCBD

，

为折痕，

则
[image: image531.wmf]CBD

∠

的度数为

A．60° 　B．75°   　C．90°　    D．95°        （　 　）
20.等腰三角形ABC在直角坐标系中,底边的两端点坐标是
(-2,0),(6,0),则其顶点的坐标,能确定的是          (     )
(A)横坐标             (B)纵坐标

(C)横坐标及纵坐标     (D)横坐标或纵坐标

三、解答题

21. （1）计算
[image: image532.wmf](9)(9)
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（5分） （2）.求下列各式中的x： x2-17=0（5分）
22. 分解因式：
[image: image533.wmf]222
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（6分）
23求值：已知
[image: image534.wmf]5
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，且y的算术平方根是2，求
[image: image535.wmf]x

的值。（8分）
24.已知一个正比例函数和一个一次函数，它们的图象都经过点P(-3,3)，且一次函数的图象与y轴相交于点Q(0,-2)，求这两个函数的解析式. （8分）
25.计算(
[image: image536.wmf]10
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×
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×
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1

×…×
[image: image539.wmf]2
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×1)10·(10×9×8×7×…×3×2×1)10（8分）
26.如图，给出五个等量关系：①
[image: image540.wmf]ADBC

=

 ②
[image: image541.wmf]ACBD
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 ③
[image: image542.wmf]CEDE
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 ④
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⑤
[image: image544.wmf]DABCBA
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．请你以其中两个为条件，另三个中的一个为结论，推出一个正确的结论（只需写出一种情况），并加以证明．（8分）
已知：

求证：
证明：

五、解答题（12分）
27．甲骑自行车、乙骑摩托车沿相同路线由A地到B地，行       

驶过程中路程与时间的函数关系的图象如图. 根据
图象解决下列问题：

(1) 谁先出发？先出发多少时间？谁先到达终点？先
到多少时间？

(2) 分别求出甲、乙两人的行驶速度；

(3) 在什么时间段内，两人均行驶在途中(不包括起点

和终点)？在这一时间段内，请你根据下列情形，

分别列出关于行驶时间x的方程或不等式(不化
简，也不求解)：① 甲在乙的前面；② 甲与乙相
遇；③ 甲在乙后面.
2009-2010学年度上学期八年级数学练题2

（满分120分）

一、填空题（每小题3分，共36分）

1. 长方形的对称轴有_________________条.

2. 如果函数
[image: image545.wmf]x
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15

，那么当x=1时的函数值为________。
3. (a+b)(a-2b)=        ;(a+4b)(m+n)=        .
4．已知△DEF≌△ABC，AB=AC，且△ABC的周长为23cm，BC=4 cm，则△DEF的边中必有一条边等于______．
5. 如图5,△ABC中,DE是AC的垂直平分线,AE=3cm,△ABD的周长为13cm,则△ABC的周长为____________.

6. 把直线
[image: image546.wmf]1
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向上平移
[image: image547.wmf]2
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个单位,可得到函数__________________.
7. (   EQ \F(2,3) )2002×(1.5)2003÷(－1)2004＝________.
8．如图8，AC，BD相交于点O，AC＝BD，AB＝CD，写出图中两对相等的角______．
9. 在
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中，有理数是        ；

   无理数是                             .

10.小明将人民币1000元存入银行,年利率为2%,利息税为20%,那么
[image: image549.wmf]x

年后的本息和(扣除利息税)
[image: image550.wmf]y

(元)与年数
[image: image551.wmf]x

的函数关系式是           .
11.如果（2a＋2b＋1）(2a＋2b－1)=63，那么a＋b的值为            .
12.在数学活动课上，小明提出这样一个问题：∠B=∠C=90°，E是BC的中点，DE平分
∠ADC，∠CED=35°，如图7，则∠EAB是多少度？大家一起热烈地讨论交流，小英第一个得出正确答案，是______． 

二、选择题（每小题3分，共24分）

13.下列图形中对称轴最多的是                                        (      )

(A)圆         (B)正方形         (C)等腰三角形         (D)线段

14.下列函数关系式:①
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.其中一次函数的个数是                                                   (     )
    A. 1个        B.2个         C.3个         D.4个

15.下列各式中，相等关系一定成立的是                                 (    )
A.(x-y)2=(y-x)2





    B.(x+6)(x-6)=x2-6

C.(x+y)2=x2+y2





        D.6(x-2)+x(2-x)=(x-2)(x-6)

16．直角三角形斜边上的中线把直角三角形分成的两个三角形的关系是     （　　 ）
A．形状相同　　　  B．周长相等　　  　C．面积相等　　　D．全等

17.有下列说法：（1）带根号的数是无理数；（2）无限循环小数是无理数；（3）不带根号的数不是无理数；（4）无理数包括正无理数、零、负无理数.其中正确的说法的个数是   (A) 1个         (B) 2个         (C) 3个         (D) 4个  （    ）

18.已知一次函数y=kx+b,y随着x的增大而减小,且kb<0,则在直角坐标系内它的大致图象是                                                             (     )
A．               B．                 C．               D．

19. a3m+1可写成                                                    （    ）
A. (a3)m+1         B. (am)3+1        C. a·a3m        D. (am)2m+1
20．如图11所示，△ABE和△ADC是△ABC分别沿着AB，AC边翻折180°形成的，若∠1∶∠2∶∠3=28∶5∶3，则∠α的度数为                        （     ）
A．80°　　      　B．100°　　      　C．60°　　      D．45°．
三、解答题

21. 计算（1）
[image: image556.wmf]02
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 （6分）             

22. 分解因式： 


（6分）
23. 已知a，b是有理数，试说明a2+b2-2a-4b+8的值是正数. （8分）
24.如图, ∠AOB是一个任意角,在边OA,OB上分别取OM=ON,移动角尺,使角尺两边相同的刻度分别与M,N重合,过角尺顶点C的射线OC便是∠AOB的平分线,为什么? （8分）

25.地壳的厚度约为8到40km，在地表以下不太深的地方，温度可按y＝3.5x＋t计算，其中x是深度，t是地球表面温度，y是所达深度的温度．（8分）
（１）在这个变化过程中，自变量和因变量分别是什么？

（２）如果地表温度为2℃，计算当x为5km时地壳的温度． 

26.如图，公园有一条“
[image: image558.wmf]Z

”字形道路
[image: image559.wmf]ABCD

，其中
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∥
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，在
[image: image562.wmf],,

EMF

处各有一个小石凳，且
[image: image563.wmf]BECF
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，
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为
[image: image565.wmf]BC

的中点，请问三个小石凳是否在一条直线上？说出你推断的理由．（8分）
27. 已知，直线y=2x+3与直线y=-2x-1. （8分）
(1) 求两直线与y轴交点A，B的坐标;
(2) 求两直线交点C的坐标;
(3) 求△ABC的面积.

28.如图7所示，某船上午11时30分在A处观测海岛B在北偏东60°方向，该船以每小时10海里的速度航行到C处，再观测海岛B在北偏东30°方向，又以同样的速度继续航行到D处，再观测海岛在北偏西30°方向，当轮船到达C处时恰好与海岛B相距20海里，请你确定轮船到达C处和D处的时间. （8分）

八年级第一学期数学期末试卷11
一．选择题(每小题3分，共30分)
1．下列各式由左边到右边的变形中，是分解因式的为（   ）。
A、a (x + y) =a x + a y                 B、x2－4x+4=x(x－4)+4
C、10x2－5x=5x(2x－1)               D、x2－16+3x=(x－4)(x+4)+3x
2．下列运算中，正确的是（   ）。
A、x3·x3=x6     B、3x2÷2x=x     C、(x2)3=x5     D、(x+y2)2=x2+y4
3．下列图形中，不是轴对称图形的是（   ）。

4．已知△ABC的周长是24，且AB=AC，又AD⊥BC，D为垂足，若△ABD的周长是20，则AD的长为（   ）。  
A、6     B、8     C、10     D、12
5．如图，是某校八年级学生到校方式的条形统计图，根据图形可得出步行人数占总人数的（   ）。
A、20％     B、30％     C、50％     D、60％
6. 一次函数y＝－3x＋5的图象经过（　　）

A、第一、三、四象限　  B、第二、三、四象限

C、第一、二、三象限　  D、第一、二、四象限

7．已知等腰三角形一边长为4，一边的长为6，则等腰三角形的周长为（   ）。
A、14     B、16     C、10     D、14或16

8．已知
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的值为（   ）。
A、9     B、
[image: image569.wmf]4
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     C、12     D、
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9．已知正比例函数
[image: image571.wmf]ykx
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 (k≠0)的函数值y随x的增大而减小，则一次函数

y=x＋k的图象大致是(    )．
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10．直线与
[image: image576.wmf]1
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两坐标轴分别交于A、B两点，点C在坐标轴上，若△ABC为等腰三角形，则满足条件的点C最多有（   ）。
A、4个     B、5个     C、7个     D、8个
二．填空题 (每小题3分，共30分)

11．三角形的三条边长分别为3cm、5cm、x cm，则此三角形的周长y(cm) 与x(cm)的函数关系式是


。

12．一个汽车牌在水中的倒影为            ，则该车牌照号码____________。
13．在“线段、锐角、三角形、等边三角形”这四个图形中，其中是轴对称图形的有    个，其中对称轴最多的是         。

14. 已知点A（l，－2） ，若A、B两点关于x轴对称，则B点的坐标为________。

15．分解因式
[image: image577.wmf]3322
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＝                  。
16．若函数y＝4x＋3－k的图象经过原点，那么k＝        。
17．若等腰三角形腰上的高是腰长的一半,则这个等腰三角形的底角是           。
18. 多项式
[image: image578.wmf]1
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加上一个单项式后，使它能成为一个整式的完全平方，那么加上的单项式可以是___________。（填上一个你认为正确的即可）
19.已知x＋y＝1，则
[image: image579.wmf]22
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20．如图EB交AC于M，交FC于D，AB交FC于N，∠E＝∠F＝90°，∠B＝∠C，AE＝AF。给出下列结论：①∠1＝∠2；②BE＝CF；  ③△ACN≌△ABM；④CD=DN。其中正确的结论有              (填序号)

三、简答题：（共6题，共60分）

21．化简（每题5分，共10分）

（1）
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22. 分解因式(每题5分，共10分)

(1) 
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23．（10分）作图题（不写作图步骤，保留作图痕迹）．
已知：如图，求作点P，使点P到A、B两点的距离相等，且P到∠MON两边的距离也相等．
24．（10分）已知如图中A、B分别表示正方形网格上的两个轴对称图形（阴影部分），其面积分别记为S1、S2（网格中最小的正方形的面积为一个单位面积），请你观察并回答问题．

（1）填空：S1：S2的值是__________．

（2）请你在图C中的网格上画一个面积为8个平方单位的轴对称图形．

[image: image584.png]



25、（10分）新华文具店的某种毛笔每支售价2.5元，书法练习本每本售价0.5元，该文具店为促销制定了两种优惠办法：
甲：买一支毛笔就赠送一本书法练习本；

乙：按购买金额打九折付款。

实验中学欲为校书法兴趣小组购买这种毛笔10支，书法练习本x(x≥10)本。

(1)请写出用甲种优惠办法实际付款金额y甲(元)与x(本)之间的函数关系式；

(2)请写出用乙种优惠办法实际付款金额y乙(元)与x(本)之间的函数关系式；

(3)若购买同样多的书法练习本时，你会选择哪种优惠办法付款更省钱；
26. （10分） 已知：三角形ABC中，∠A＝90°，AB＝AC，D为BC的中点，
（1）如图，E，F分别是AB，AC上的点，且BE＝AF，

求证：△DEF为等腰直角三角形．
（2）若E，F分别为AB，CA延长线上的点，仍有BE＝AF，其他条件不变，

那么，△DEF是否仍为等腰直角三角形？证明你的结论．
参考答案

一、选择：

1、C  2、A  3、B  4、B  5、C  6、D  7、D  8、C  9、A  10、B

二、填空：

11、y=x+8,(2<x<8).12、M17936.13、3，等边三角形14、（1，2）15、
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16、K=3.17、
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或 
[image: image587.wmf]0
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.18、答案不唯一。19、
[image: image588.wmf]1
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 20、①②③
三、简答题：

21、解：（1）                           （2）
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22、解：（1）                            （2）
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23、图略。 

24、S1：S2=9；11，图略。
25、解：（1）甲种优惠办法的函数关系式， 依题意得

[image: image593.wmf]2.5100.50.510

yx

=´+-´

     (10≤x)
即
[image: image594.wmf]0.520

yx
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     4分
（2）乙种优惠办法的函数关系式，依题意得


[image: image595.wmf](2.5100.5)90%

yx

=´+´

      (10≤x)
即
[image: image596.wmf]0.4522.5
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   8分
（3）当买x≥10时，应该选择甲种方式购买。10分
26：证明：①连结

∵
[image: image597.wmf]ABAC

=

   ∠BAC＝90°   
[image: image598.wmf]D

为BC的中点

∴AD⊥BC   BD＝AD
∴∠B＝∠DAC＝45°

又BE＝AF
∴△BDE≌△ADF  （SAS）

∴ED＝FD   ∠BDE＝∠ADF
∴∠EDF＝∠EDA＋∠ADF＝∠EDA＋∠BDE＝∠BDA＝90°

∴△DEF为等腰直角三角形                5分

②若E，F分别是AB，CA延长线上的点，如图所示．

连结AD  

∵AB＝AC  ∠BAC＝90°  D为BC的中点 

∴AD＝BD   AD⊥BC 

∴∠DAC＝∠ABD＝45°

∴∠DAF＝∠DBE＝135°

又AF＝BE

∴△DAF≌△DBE   （S.A.S）

∴FD＝ED   ∠FDA＝∠EDB
∴∠EDF＝∠EDB＋∠FDB＝∠FDA＋∠FDB＝∠ADB＝90°

∴△DEF仍为等腰直角三角形          10分
红狮中学八年级（上）数学期末知识性测试题
命题人：蒲昌生      考试时间：45分钟 总分：100分
考号：        班级：        姓名：        总分：       

亲爱的同学，这份试卷将再次记录你的自信、沉着、智慧和收获. 请认真审题，看清要求，仔细答题，要相信我能行！
一、选择题：选一选，看看谁认真，（每题3分，共24分）

在每小题给出的四个选项中,只有一项是符合题目要求的).

1、下列计算正确的是 （    ）

A、a·a2＝a2   B、(a2)2＝a4    C、C.3a+2a=5a2    D、(a2b)3＝a2·b3
2、下列式子中，正确的是 （      ） 

   A．
[image: image599.wmf]3
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  B.
[image: image600.wmf]6
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  C. 
[image: image601.wmf]13
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  D. 
[image: image602.wmf]6
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3、下列四个图案中，是轴对称图形的是    （    ）


[image: image603] 

4、点M（3，－4）关于x轴的对称点的坐标是 （      ）

   A.（3， 4）   B.（－3，－4）   C.（－3， 4）   D.（－4，3）

5、下列式子中，正确的是  (     )

A.3x+5y=8xy





B.3y2-y2=3

C.15ab-15ab=0





D.29x3-28x3=x
6、y=kx+b图象如图，则（    ）

A．k>0 , b>0
  B．k>0 , b<0



C．k<0 , b<0 
  D．k<0 , b>0

7、满足下列哪种条件时，能判定△ABC与△DEF全等的是 （    ）

A、∠A=∠E，AB=EF，∠B=∠D；   B、AB=DE，BC=EF，∠C=∠F；

C、AB=DE，BC=EF，∠A=∠E；
 D、∠A=∠D，AB=DE，∠B=∠E

8、三峡工程在2003年6月1日至2003年6月10日下闸蓄水期间，水库水位由106米升至135米，高峡平湖初现人间，假设水库水位匀速上升，那么下列图象中，能正确反映这10天水位h（米）随时间t（天）变化的是：                       （       ）

二.填空题:填一填，看看谁仔细，(本大题共6小题,每小题3分,共18分,请将你正确的答案填在题的横线上)

9、16的平方根是      。

10、计算： -28x4y2÷7x3y＝            。
11、函数y=
[image: image604.wmf]3
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自变量x取值范围是     
12、已知
[image: image605.wmf]0
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，则
[image: image606.wmf]3
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13、如图，点P在∠AOB的平分线上，若使△AOP≌△BOP，则需添加的一个条件是                （只写一个即可，不添加辅助线）：

14、如图，△ABC中，∠C＝90°，∠A＝30°，AB的垂直平分线交AC于D，交AB于E，CD＝2，则AC＝          ．

[image: image607]
三.解一解,试试谁最棒（15—18题每题5分，共20分；19题共10分，每小题5分；20题8分；21、22题各10分）

计算:15、
[image: image608.wmf]3
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 16、（
[image: image609.wmf]3

＋
[image: image610.wmf]2

）－
[image: image611.wmf]2


17、2a2(3a2-5b＋1)

18、因式分解

（1）a＋2a
[image: image612.wmf]2

＋a
[image: image613.wmf]3

                （2）x2－4x－5
19、作图题：（不写作法，但必须保留作图痕迹，） 
    如图，已知点M、N和∠AOB，求作一点P，使P到点M、N的距离相等，�且到∠AOB的两边的距离相等．


20、先化简，再求值（8分）

(a+b)(a-2b)-(a-2b)(a-b)，其中a=2， b=-1


21、如图、四边形ABCD的对角线AC与BD相交于O点，∠1＝∠2，

∠3＝∠4． （10分）

求证：（1）△ABC≌△ADC；（2）BO＝DO．
                                                         
[image: image614]
22、已知直线y＝kx＋b经过点(1，－1)和(2，－4).

（1）求直线的解析式；

（2）求直线与x轴和y轴的交点坐标. （10分）


[image: image615.wmf]\
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